#### 聚焦永城停车收费系列报道

# 城区停车收费扩面实行情况如何

# 记者实地走访多个收费点一探究竟



收费巡检员看到一艘船停在车位上不知所措(资料图片)

### 沿街店主:过了话应期有利于经营

3月3日上午,记者行经南苑东路时, 发现路边的车位大多属于空闲状态 随即 向一家洗车店负责人询问情况。

往常天气好的时候,我们门前的车 位基本是不够停的,自从上个月16日开 始 就基本上没有停满过。该洗车店负责 人李先生说,自家洗车店所在的位置属于 城区停车收费区域中的二级区域 ,收费时 段为上午8时至晚上7时30分 前30分钟 免费 ,1 小时内收费 3元 ,1 小时后每半小 时收费2元。

说实话,我觉得这个停车费不便 宜。李先生给记者算了一笔账:假设顾 客上午10时开过来洗车,遇上需要等待 1小时的情况,清洗前就已经产生费用 了。如果清洗后再停2个小时,下午2时 左右顾客来开车时,至少要交11元停车 费,以往有些车主洗车后,会将车停在 这里过夜,现在几乎没有了。我们也会 提醒顾客早些开走,以免产生额外的费 用。

事实上 像李先生店里这样的情况还

有很多 以南苑东路延伸段为例 这里有 好几家店铺都属于汽车配套服务行业 ,顾 客的汽车在门口车位上等位的情况已是常 态 实行停车收费显然对他们的经营而言 有一定的影响。

一开始,我们都挺不适应的,经常 还要帮客户盯着时间,洗车完成后必须 打电话通知他们尽快开走。李先生告诉 记者,但事实上,停车收费这件事情对于 他们来说,也并非全是负面影响。

以往客户不开走 ,我们也不好意思 催。如果遇上洗车高峰期,门口的车位 也不够用,但现在我们劝顾客开走的理 由更充足了,顾客对这个说法也理解。 李先生还说 ,停车收费后 ,占用车位的现 象变少了 ,这其实对自己的生意有一定

总的来说,停车收费对于李先生这 样的沿线店面店主而言,是喜忧参半 的。有很多店主表示,过了这个适应期, 店面门口的车位得到充分盘活 ,还是有 利于经营的。

# 居民 :生活发生了明显改变

自从停车收费正式实施后,家住桃 源路附近的市民林先生感觉生活发生了 一些明显的改变。

现在晚上靠溪边的那些收费车位还 是空位较多的 基本上转一圈就能找到 车位。林先生告诉记者,自从附近的华 溪东路启动停车收费后,晚间很多收费 车位就属于空闲状态,以前有的车一停 就是一整天 现在很少有这种情况了。

但由于该区域为一类区域,前30分 钟免费 1小时内收费4元 1小时后每半 小时收费2元,因此,附近也有不少居民 直呼 停不起 。

虽说一辆车停一天,30元封顶,但 一个月下来也是一笔不小的家庭开支。 市民吴女士笑道 停车收费制度也让她开 始思考自家的车是否有些多,我和丈夫 还有公公各有一辆车 现在孩子上寄宿学 校不需接送 完全可以卖掉一辆车。

与未启动收费前相比,收费区域的 车位明显被盘活了 找车位也变得容易起 来 不过 一些居民也有了新的担忧。

我们这类老小区车位配置少 加之 毗邻一些商场和银行,车位一直比较紧 缺,自己内部勉强够停。如果外面的车 辆进来,就很容易造成拥堵。市民周先 生告诉记者,自从附近启动停车收费后, 一些在附近工作或者办事消费的人就会 选择停到未收费的小区甚至小巷里来, 给大伙的居住环境带来一定影响。

此外,记者还在随机采访中发现了 一些停车收费带来的新观点和新现象: 以后全城停车收费了,倒不如直接坐 公交车出门了。 步行街收费这么多年 了 ,高峰期还是一位难求 ,说明该停的还 是要停的,发生改变的都是一些 僵尸 车。 从人工收费到手机缴费 ,看不到 收费巡检员急冲冲跑来收费,还真有些 不习惯。 听说有些新能源汽车 ,偶尔存 在识别错误的问题。比如 ,浙 A 牌照 的,如果后面跟的字母是 A,就会显示 无牌车 。

#### 收费巡检员有话要说

3月3日下午2时30分,记者再次来到 南苑东路 ,该路段的收费巡检员吕女士正在 路旁录入车辆信息。吕女士告诉记者 从 2016年步行街开始实施停车收费以来 自 己就开始从事收费巡检员的工作了 这么多 年下来 早已对这份工作的要点了然于胸。

以前 我们每个区域的收费巡检员都是 有收款任务的,有时还和车主有现金交易。 现在不同了 用上新的系统后 大家都在手 机上缴费了 这是个大的进步。吕女士说 现 在有了 永康e停 微信公众号 在附近工作 和生活的居民 都可以享受停车自主缴费、 实时导航、快速查阅车位等信息服务 ,让车主 能提前规划出行,为市民营造了一个智能停 车、高效缴费、优质体验的停车缴费环境。

吕女士走向停车位中间 ,手指一个黑 色圆圈向记者介绍 这是嵌在地上的停车 地感系统 冯车辆进入车位时 地感设备就 会自动识别车辆与泊位信息 将数据传回 到 永康e停 系统中,记录停车时间并生 成账单。车主注册绑定 永康 e 停 后可以 自助支付停车费,不需要再进行扫码或者 准备现金 方便又省心。

记者随即在城区找到其他几位收费巡 检员 从他们的亲身经历中 ,也得到了类似 的答案。

在采访中,好几位收费巡检员告诉记 者:还有少数市民将车停在两个车位中 间 异致其他车辆无法停入车位 既造成车 位资源的浪费,也增加了我们巡检员的工 作难度。还有一位收费巡检员说,有一次, 居然有一艘船停在了自己辖区的车位上, 这种情况让他有点不知所措。

收费巡检员们表示 接下来 在做好收 费工作的同时,也乐意为市民答疑解惑,让 永康e停 能够更好地服务广大车主。



洗车店门前的车位空出不少

# 记者手记

#### 改革伴随 阵痛

停车收费管理工作启动以来,记者发 现 我市不少区域从 一位难求 变成了 随 处可寻 ,与此同时 ,城区停车改革也伴随 着一些 阵痛 系统存在小毛病、背街 小巷被挤满、市民存在误解 但尽管如 此,停车收费必定是我市城市管理和车位 资源配置上的一次重要改革。

这次改革最重要的意义在于 厘清了 停车收费的法理依据 树立了 停车入位、 停车收费、违停受罚 的停车观念 ,也有利 于促进规范停车和车位使用合理化。

随着城市机动车辆的猛增 停车难问 题一直是很多城市的管理难题 ,我市也正 在这个难题上慢慢探索 永康答案 。在 解题 过程中,如果你有什么金点子或者 好的观点 欢迎拨打本报热线或与 Q来Q 来 主持人联系。下一步 本报将继续对城 区停车收费改革进行跟踪报道。



2月16日, 我市分阶段城区 停车收费管理工 作正式启动。至 此 我市城区停车 真正意义上进入 了收费时代。城 区停车收费扩面 实行半个多月了, 社会各界的反响 如何?城区 行车 难、停车难 问题 是否得到了缓 解?市民的停车 及出行环境究竟 有没有得到改善 呢?为此,记者实 地走访了城区多 个收费点。

融媒记者 胡锦